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ένας πόλεμος στα μετόπισθεν
ενάντια στους απόβλητους, τις απείθαρχες, τους περιττούς

Οι «ακρότητες», οι δολοφονίες, η βαρβαρότητα 
της αστυνοµίας ποτέ δεν υπήρξαν τυχαία 
περιστατικά. Ποτέ δεν θα ζητηθεί διαβατήριο 
µετακίνησης από έναν βιοµήχανο ή ανώτερο 
στέλεχος µιας επιχείρησης  ποτέ αυτοί  δεν 
θα βρεθούν έρµαια της βούλησης του κάθε 
µπάτσου. Στη συγκυρία που βρισκόµαστε, 
µε το βάθεµα της κρίσης να διαδέχεται τα 
γενικευµένα lockdown και να συνοδεύει 
την πολεµική προετοιµασία των κρατών, η 
καθεστωτική βία διαβαίνει το προηγούµενο 
κατώφλι της, αλλάζοντας τους προηγούµενους 
συσχετισµούς και υποτιµώντας ακόµα 
περισσότερο τη ζωή των υπηκόων: η εντατι-
κοποίηση της πειθάρχησης και του ελέγχου 
έως τον θάνατο είναι ο µόνος δρόµος για τη 
σταθεροποίηση των σύγχρονων κοινωνιών 
διαµέσου ενός πολέµου χωρίς όρια.
Οι  κοινωνικές  απειθαρχίες και αντιστάσεις 
πρέπει όχι απλά να κατασταλούν, αλλά να 
γίνουν «αόρατες», «µειονοτικές», «προβληµα-
τικές» (ως συνήθως µε την πολύτιµη συνει-
σφορά της «αριστερής ευαισθησίας»). Εκεί 
βρίσκεται και η ουσία της κυρίαρχης προπα-
γάνδας και στρατηγικής για τη «νεανική 
παραβατικότητα», το «µεταναστευτικό», την 
«οπαδική βία», τις κοινότητες ροµά, τις διαδη-
λώσεις...
Καθηµερινές πρακτικές που δεν εναρµονίζονται 
µε την κανονικότητα, µε τα «ήθη και έθιµα» 
του επιτελικού κράτους και των κοινωνικών 
συµµαχιών του, πρέπει να καταστούν «αντικοι-
νωνικές», να απαγορευτούν και να γίνουν 
επίφοβες για τους «επίδοξους παραβάτες»   
(από τα γκράφιτι, τις καταλήψεις χώρων, την 
αφισοκόλληση µέχρι την οδήγηση χωρίς 

κράνος κ.α.). Τα µπλόκα στους δρόµους, οι 
αστυνοµικές επιχειρήσεις στις πλατείες που 
αράζουν νεολαίες/οι, οι εισβολές σε γειτονιές 
ροµά µε τηλεοπτική κάλυψη, η γενικευµένη 
καταστολή διαδηλώσεων µε εκατοντάδες 
προσαγωγές και συλλήψεις, τα τροµοσενάρια, 
οι συλλήψεις και η «έκτακτη συνθήκη» µε 
αφορµή την έκρηξη σε διαµέρισµα στους 
Αµπελόκηπους, η φύτευση χιλιάδων καµερών 
στους δρόµους είναι κοµµάτι αυτής της 
στρατηγικής. Στο πλάι όλων αυτών, ο νέος 
ποινικός κώδικας, η οικονοµική καταστολή 
(πρόστιµα, εξαγορές ποινών κλπ), η ασφυξία 
στις υπάρχουσες φυλακές και οι εξαγγελίες για 
δηµιουργία νέων κολαστηρίων εγκλεισµού.

Απέναντι στον «νόµο και την τάξη» µόνος 
ορίζοντας είναι η ανοµία της συντροφικότητας, 
της αλληλεγγύης και της σύγκρουσης, η 
ακύρωση του φόβου και της µαταιότητας.

Ένα τέτοιο εγχείρηµα ήταν και η ανακατάληψη 
των κτιρίων της Ματρόζου 45 και Παναιτωλίου 
21 στο Κουκάκι στις 11/1/2020. Καταλήψεις 
που δεν συντονίζονταν ούτε µε το πρότυπο 
της «ανάπτυξης και εξευγενισµού» της 
περιοχής ούτε µε τη νόρµα του «ησυχία, τάξη 
και ασφάλεια».  Στο κάλεσµα αλληλεγγύης 
της ίδιας µέρας ανταποκρίθηκε πλήθος 
αλληλέγγυων που συγκεντρώθηκε έξω από 
τα κτίρια. Οι µπάτσοι χτύπησαν µε µένος τη 
συγκέντρωση (και αργότερα εισέβαλαν εκ νέου 
στις καταλήψεις), έκαναν δεκάδες προσαγωγές 
και 11 συλλήψεις. Τα συλληφθέντα από το 
χτύπηµα στην πορεία αλληλεγγύης έξω από 
την (ανα)κατάληψη δικάζονται στις 24/2/2024.
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απειθαρχία την κανονικότητα και την αστυνομία τους

να τελειώνουμε με τον φόβο, τη ματαιότητα,


